

# 探寻大学生结婚“解禁”的“七年之痒” 象牙塔里的爱情

水金辰 闫安 记者 俞宝强

从恋人到夫妻,从校园到社会,从甜言蜜语到柴米油盐酱醋茶,这些是“校园结婚者”的“旅程”。

2005年9月,教育部发布新的《普通高等学校学生管理规定》,取消了原规定中不允许学生结婚的条款。

2012年6月,中国矿业大学14对毕业生,得到校长葛世荣的证婚。记者从合肥工业大学、安徽大学、安徽农业大学等省内多所重点高校了解到,2005年在校大学生结婚解禁以来,我省在校大学生结婚数没有出现明显增多现象。

今年是国家相关部门“解禁”在校大学生结婚的第七个年头。那么“七年之痒”这个节点,校园结婚是否得到大学生的青睐呢?它又反映了当前大学生什么样的心理呢?从7月12日至今,记者从我省高校中“寻觅”了一批这样的大学生,探秘大学生结婚“解禁”的这“七”年历程……

## 明天你是否还记得,昨天我为你做的傻事

“你是我的眼,带我领略四季的变换;你是我的眼,带我穿越拥挤的人潮……”一曲“你是我的眼”唱完,他单膝跪地向心爱的女生求婚。这是今年5月24日的晚上,安徽大学2010届应用化学专业毕业生王麟,向他相恋七年的女朋友张馨求婚的场景。

据一位围观者回忆说,当晚7点半的安徽大学鸣馨广场上热闹非凡。广场中央,是用蜡烛摆出的巨大心形,王麟捧花站在爱心旁边,不时地向宿舍楼的方向张望。王麟的淮南老乡,统一穿着印有爱心图案的T恤给王麟加油。虽然当时细雨绵绵,但所有人都兴奋地等待着这场浪漫求婚的开始。

“女孩看着跪在面前的男友,脸颊上

早已挂满了感动的泪水。她毫不犹豫地答应了他的求婚。”王麟在大家的祝福声中,为女友戴上戒指。

事后,张馨的朋友李玉和我们说,当时她并不知道男友会向自己求婚,看到男友为她准备的求婚仪式,她既惊讶又感动,并最终答应了男朋友的求婚。

“当时大家都特别激动,围观的人非常多,都陪着王麟等着张馨的出现……”即便已过去近一月,当记者问及安徽大学广场上的浪漫求婚时,当时在现场的这位大一女生还是显得非常激动。

好在结局没有让“观众”失望,王麟告诉记者,等考虑成熟,会去民政部门拿属于他们的“红本本”。

## 等到风景都看透,我会陪你看细水长流

相比王麟和张馨浪漫的求婚,林涛和赵慧的婚姻则充满故事。

林涛是淮南师范学院2008级体育学院的学生,和女朋友赵慧青梅竹马,都是霍邱人。

回想过去,二人都很感慨。初中高中二人都是一个班的,且家又靠得挺近。上初中时,二人就形影不离,有说有笑,上下学经常一起。

赵慧回忆,令她对林涛产生好感的是他的一次见义勇为行为。一次,他们放学回家,碰到一些高年级的学生在欺负小学生,她本想多一事不如少一事就绕过去吧,谁知道林涛竟然直直地冲上前去制止。大概也就是从那时候起,她就慢慢对他产生好感了。

赵慧学习成绩很好,但林涛却有点调皮,高考时,女孩失误,男孩却超常发挥,他俩意外地又在一所学校了。高中毕业之时,女孩向男孩表白,俩人在一起了。

在大二时,女孩却遇到了“第三者插足”。面对强大的压力,女孩向男孩提出要么分手,要么结婚。

此时,男孩回老家看望年迈的奶奶,奶奶对他说:“小慧知书达理,要能做我孙媳妇就好了。”奶奶的话坚定了男孩的心,

回到学校后,他向赵慧说:“我们结婚吧!”

就这样在室友和朋友的祝福下,2011年底,他们领了结婚证。

今年7月,他们俩毕业了,都回到老家六安,租了一个月600元的小套房。当记者来到二人的“新婚房”时,看见他们一个人在灶台旁炒菜,一个在旁边洗菜,不时地还在拌嘴。

记者:看你们俩真幸福,现在上班了,和大学时代有何不一样?

赵慧:现在的房子是租的,我们俩一月工资在维持基本生活的情况下,也结余不了多少。就算在老家六安市买一套房子也不简单啊。

林涛(在一旁笑着):结了婚,才真正明白“婚姻是爱情的坟墓”这句话的含义啊!

记者:当时,自己还没有毕业,工作也不知道在哪里。怎么就有勇气去领证了呢?

林涛:我娶她应该是我这辈子做的最明智的决定。

赵慧:感情这个东西,时间到了,形式已不重要。现在生活得挺好,并没有那么“艰苦”。只是在面对现实问题时,会产生一些矛盾而已。但都是可以用“感情”来化解的,希望我这样认为是对的,哈哈。

## 这千真万确的爱又怎能输给距离?

李婷,安徽工业大学2006级一名女孩,和男朋友相恋六年之后,在大四上学期领了结婚证。

大学时,他们是一对典型的“异地恋”。解杰和李婷曾在高中就被同学看成是郎才女貌、天造地设。二人经常在学习上相互促进、共同进步。在高考中,女孩儿考上了安徽工业大学,男孩则仅仅达到了三本分数线。面对高昂的三本院校的学费,家境相对贫寒的解杰,决定不再上学,出去找工作。最终在南京找到一份销售工作。

据李婷介绍:“刚开始上大学的时候,很不适应。习惯了在我面前的嘘寒问暖,一个人的生活总感觉空落落的。”在李婷上大学期间,解杰基本上是一两个月去安徽工业大学一次。短暂的见面让他们在分别时总是难舍难分。当我们问李婷是否考虑过异地恋的不切实际时,她说:“可能这是上天的安排吧!我和他有时候也拌嘴吵架,也为这事儿闹过,可他总是能够在不经意间给我惊喜。”

2009年12月份的一天早上,李婷和男友又一次“爆发”,吵得不可开交,冷战一直持续到下午。下午6点。正准备吃晚饭的李婷,突然收到解杰的一个短信:我爱你,嫁给我吧。看到男友的突然之举,李婷慌了神,还没等搞明白。男友已手捧鲜花,在寝室楼下等着了,这一下,李婷哭了……

现在,女孩考取了当地的公务员,男孩已是一家企业小有名气的营销总监,已经有了要宝宝的想法,回想起当年,李婷淡定地笑了笑,说:“挺自然的啊!当时因为年纪小,由于爸妈不同意,只是领了结婚证,并没有办酒席。婚宴一直拖到去年秋天才办。现在想想,当时确实有点冲动,但一点也不后悔,权当美好回忆了。”